

轰隆一声 屋顶塌了

事发山城区鹿楼乡寺湾村
房主希望对“锤顶平房”进行质量排查



李全良家的房顶坍塌后家具等物品被埋在下面。晨报记者 陈志付 摄

晨报讯(记者 陈志付)“好端端的房子竟然一下子塌了,幸好是在白天,要是在晚上恐怕这个家就全完了。”5月19日下午3时30分许,山城区鹿楼乡寺湾村李全良的家随着一声震耳欲聋的巨响变成了废墟。巨响之中,村里人都有震感。房主李全良醒过神来后马上与本报记者联系,他说像他家这种“锤顶平房”在农村很普遍,希望在雨季来临之前能够对农村的房子进行一次质量排查和自查。

记者在李全良家看到,他家的一排5间平房外墙通体镶着瓷片,仅从外观上看不出其中两间房子的房顶已塌了下来。可是掀开门帘一看,室内一片废墟。李全良指着废墟对记者说,由于事

发突然,他的家具等物品都被埋在了废墟下面。

李全良说,他家的房子建于1985年,房顶的下层是一层木板,木板上面是一层用炉渣和石灰混合锤打而成的厚度约15厘米的锤顶,这种锤顶平房在当地农村很普遍。房顶塌下来之前他发现天花板成块成块地往下掉,过了几分钟就有两间房顶整体塌了下来。

李全良的邻居们对记者说,李全良家的房顶塌下来时声音震耳欲聋,村里人都感到地面在颤动,大家认为发生地震了,慌忙跑出门。邻居们跑出门后,发现李全良的家被腾起的灰尘像浓烟一样笼罩着,才知道他家的房子出了事。

“虽然房子塌了家没了,但是一家人还感到

很幸运。”李全良和他的妻子说,房顶塌下来时他们5岁半的儿子正在南边卧室睡觉,把孩子从里面抢救出来时他已经被吓呆了,连话也说不出来。他们家5间房子塌了两间,没有塌的房子也成了危房,当天晚上他们家五口人只好分别到邻居和亲戚家借宿。令他们感到庆幸的是房子塌时没有伤及家人,如果发生在晚上或下雨天后果就难以预料了。

采访中李全良和妻子多次向记者提到,在当地农村“锤顶平房”很普遍,这种房子不如钢筋混凝土结构的房子质量可靠,雨季马上就要到了,希望每个村都能够对村里的房屋质量进行排查和自查,以避免坍塌事故再次发生。

社区热心网格员 走家串户解民忧

晨报讯(记者 郭坤)“李师傅你好,我是社区网格员小张,你的身体好些了吗?要坚持锻炼呀!社区文体室内安装了乒乓球台,听说你是打球的高手,还要多指导指导大家呀!”“李大伯,这楼前空地不能种菜,过两天物业要统一栽种四季青,美化我们小区的环境!”这是5月20日记者在山城区采访时,南岸社区网格员张东琴在小区内走访入户的场景。

汤河桥街道办事处办公室主任王爱玲向记者介绍,近年来,汤河桥街道办事处提出“人在格上,事在网中”的创新工作思路,建立了街道、社区网格化管理模式。在体系上,街道建立便民服务中心、综治信访维稳中心和网格管理中心,在社区对应成立三个站,形成以街道办事处、社区为管理主体,以三个中心(站)为服务主体的基层社会服务管理组织新体系。街道按照300户~500户居民的标准,将社区划分为若干个网格,以楼院长、社会志愿者和热心公益事业、有威望、有能力的辖区居民为基础,在每个网络选配3名~5名网格员,具体负责民情收集、反映、协办工作,以网格管理细化社会管理。目前,南岸共有网格员5名,网格员10名。他们每周坚持走访入户不少于3次,每次不少于3户。

网格员不仅将党和政府的声音及时传达给各家各户,又实现了社情民意全摸清、矛盾纠纷全掌握、热心服务全方位,成功地架起了党和政府与群众的桥梁,促进了辖区的和谐稳定。(线索提供:王爱玲)

多措并举找线索 警民合力抓惯偷

晨报讯(记者 郭坤)自2012年4月份以来,山城区富盛佳苑小区地下室多次发生被盗案件,小区居民苦不堪言。春雷派出所治安管理大队坚持“什么案件高发就打击什么犯罪”的原则,经过严密组织部署,破获了一起地下室被盗案件。这是5月21日记者在山城区采访时了解到的。

据春雷派出所办案民警介绍,自4月份以来,山城区富盛佳苑小区地下室多次发生被盗案件,小区居民苦不堪言,多次报案,向公安机关反映问题。春雷派出所治安管理大队高度重视,组织专门力量,多措并举展开调查工作。一是借助小区物业部门的力量,物业管理人是小区的眼睛,一旦发现有可疑人员在小区内闲逛,可随时上前询问;二是借助监控录像设备,富盛佳苑小区为新建的小区,视频监控相对完善;三是采取蹲点守候的办法。5月11日,治安管理大队办案民警吴海林、马煜奇像往常一样边蹲点边分析手头的小区视频监控录像,一个熟悉的身影进入了办案民警的视线。这是一个20岁出头的年轻男子,头发较长,骑一辆红色的电动车,案发时间段内多次出现在小区内,神色紧张,不像小区内的居民。且4月30日的一段录像显示,该男子骑着红色电动车往小区外运送了一个液化气罐和一个铝合金长方体盒子。办案民警随即认出这些东西就是小区高某被盗的东西。锁定目标后,办案民警信心倍增,马上安排物业人员看视频辨认该男子,物业人员均称其不是小区居民,考虑到该男子很有可能还会“光顾”该小区,吴海林和物业人员一起蹲点守候。

5月12日上午9时许,当该男子骑红色电动车再次出现在富盛佳苑小区时,被办案民警抓获。经审讯,该男子对4月30日盗窃高某地下室的违法事实供认不讳。

目前张某已被拘留,案件正在进一步调查中。(线索提供:王宁)

群众举报 民警水池打捞 步枪子弹212发

晨报讯(记者 郭坤)春雷派出所社区警务大队组织开展缉枪治爆专项行动宣传活动中,营造出了浓厚的舆论氛围,一些社区群众主动向民警提供线索。5月21日,记者从该所获悉,社区民警通过群众举报从水池打捞步枪子弹212发,为社区消除了安全隐患,确保了社区的安全。

据介绍,春雷派出所社区警务大队汤河警务室社区民警王智清接到群众举报,称在汤河街西段矿厂一个废弃的水池中发现了步枪子弹。接群众举报后,王智清立即向社区警务大队领导汇报,大队领导高度重视,并立即上报。王天保副所长、社区警务大队温继智大队长立即赶往现场。举报人蔺某称其在汤河街西段矿厂一个废弃的水池中用吸铁石打捞以前丢失在水池中的铁钎时,打捞上来了步枪子弹,并立刻向社区民警王智清打电话进行了举报。

春雷派出所立即组织力量对水池进行清查,由于水池中水深足有3米,打捞工作非常困难。为了使打捞更彻底,王天保副所长及时联系山城区消防大队,消防队员到达现场后和春雷派出所民警配合,很快将水池中的水抽干,经过近三个小时的打捞,共打捞步枪子弹212发,极大地消除了安全隐患。

(线索提供:王宁)



为进一步培养学生科技创新精神和实践能力,让学生在“学科学、用科学、爱科学”的过程中动手、动脑,5月18日,市第七中学组织师生参加了“2012年鹤壁市科技活动周暨科技教育日青少年科技创新大赛”活动。该校学生进行了航模现场飞行表演,精彩表现赢得现场观众阵阵掌声。该校被评为“优秀组织奖”,并被认定为“市青少年科普(航模)教育基地”。图为孙梦瑶(左一)和王文星(左二)在孙平均老师的指导下调试飞机。

晨报记者 柯其其 摄(线索提供:苗亚军)



5月18日上午,鹤壁集工商所到鹤山小学开展食品安全知识进校园活动,利用课余时间为学生们上了一节生动的食品安全课。

工商所执法人员以浅显易懂的语言详细向学生们讲解了食品经营主体资格要求、“QS”产品质量安全认证标识、怎样选购安全放心的食品等知识,并以辣条、饮料等实物为例生动地讲解了如何鉴别产品质量,如何进行消费投诉等内容。讲解结束后,执法人员向广大师生发放了《食品安全良心手册》和分局制作的食品安全宣传页(左图)。

晨报记者 郭坤 摄(线索提供:苏杰)